
NÁRODNÍ PARKY UTAHU – ČÁST PRVNÍ  
„ARCHES NATIONAL PARK“ aneb V ZAJETÍ OBLOUK Ů ☺☺☺☺ 

čtvrtek 11. září 2008 odpoledne 

Ve čtvrtek kolem oběda jsme překročili 
hranice států Colorado – Utah.  
 
Utah je nejméně narušenou krajinou 
v severní Americe, je plný kaňonů, 
pouštních plání i zalesněných hor 
pokrytých sněhem. Z časových důvodů 
musíme vynechat hlavní město Salt Lake 

City na severu a tedy i Velké solné jezero, které se u něj nachází. Ovšem žádná škoda – jak jsme našli 
v průvodci, je toto jezero jako pozůstatek pravěkého vnitrozemského moře natolik slané, že v něm není žádný 
život, kromě obrovského množství mušek okolo pobřeží (no prostě hnus). Jižní Utah, který hodláme 
procestovat, by mohl být celý jedním obrovským národním parkem. Za všechno může voda – původně zde bylo 
moře, po kterém zbylo množství solných usazenin. Do těch pak řeka Colorado a další řeky vyřezaly 
podivuhodné skalní útvary a kaňony. 
 
Skoro celý Utah byl původně pustou neúrodnou krajinou, ale v polovině 19. století se tam postupně usídlovali 
Mormoni, kteří byli pro své prapodivné náboženské chování vyhnáni z jiných částí USA. Je skoro neuvěřitelné, 
že tato církev (Kristova církev svatých posledních dnů) je celá založená na tom, že nějaký borec měl ve 14 
letech zjevení a za pár dní mu jakýsi archanděl Mormon přinesl (asi do školy ☺) zlaté destičky s kódy, podle 
kterých napsal novou bibli – Knihu Mormona. Brzy byly Mormonů tisíce a utvořili přísně organizovanou a 
ekonomicky úspěšnou komunitu, která začala ostatní lidi děsit a proto je odevšad vyhnali. Pořád nevěděli, kam 
by se vrtli, až si za zemi zaslíbenou vybrali okolí Salt Lake City (Utah). U Velkého solného jezera narazili na 
pusté pláně, za jediný rok ale dokázali vybudovat účinný systém zavlažování a během desetiletí prosperující 
zemědělství. No a takovéto neuvěřitelné kousky se jim díky jejich houževnatosti povedly i na mnoha dalších 
místech Utahu, takže dnes jich zde žije okolo 80 % ! Mormoni se orientují na rodinné hodnoty, původně 
uznávali polygamii – mnohoženství (kdoví jak to obojí najednou zvládali ☺), jsou alkoholoví a kofeinoví 
abstinenti. Jen co najdu sídlo jejich klubu, hned nás tam s Davidem přihlásím ☺.  
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
V zemi mormonů je lepší mít Coronu pěkně 
v obalu…  



 
První místo, které jsme v Utahu navštívili byl národní park Arches. Svůj název získal kvůli tomu, že se zde 
kromě fantastických kamenných věží a hrotů nachází na 200 skalních oblouků či bran (arch), tedy jakýchsi 
kamenných ok. Je s podivem, že tento park není až tak známý, když se tu nachází národní symbol Utahu 
Delicate Arch.  
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Výhled opět úchvatný, 
nebezpečí pádu obrovské 
☺. 
 

 
 

Ta věc co drží David se často kutálí po 
opuštěných místech v seriálu Simpsonovi… 

 
 
 
 



 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 Tak to je Delicate Arch. Nejnavštěvovanější místo parku a národní symbol Utahu, který zdobí SPZ utažských 
aut (každý z 51 států USA má na registrační značce auta svůj symbol). Tento oblouk není největší v parku, ale 
je zaručeně nejkrásnější – s každou změnou polohy slunce a denní doby je jiný a pořád úchvatný.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 

 
 
Ubytování  
hotel Hilton  
***** 
all inclusive 
 
 
 
Večeři nám trochu 
znepříjemnil 
neodbytný 

krákající krkavec mlsně sledující naši grilovanou kuřecí mršinu…  
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Paní pokojská se chystá uklízet naši koupelnu ☺ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Západ slunce byl opravdu zážitek. Dobrou noc, oblouky! 


